

દરમાં રહો સુરક્ષિત રહો

ગાંધીનગર સમાચાર

આ વેકેશન નથી મેડીકલ ઈમરજન્સી છે

Gandhinagar વર્ષ : (૩૫) અંક નં. ૭૪

૨૪ મે, ૨૦૨૦, રવિવાર; જેઠ સુદ - ૨

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૨.૦૦

દેશમાં ઘેરું બનતું કોરોના સંકટ

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૬૬૫૪ નવા કેસ અને ૧૩૭ લોકોનાં મોત : કોરોનાના કુલ કેસ ૧૩૦૮૫૯ : ૩૮૬૦૦ના મોત : ૫૪૦૦૧ લોકો સ્વસ્થ થયા



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૩ ભારતમાં વૈશ્વિક મહામારી કોરોના વાઈરસના સંક્રમણને રોકવા એક પછી એક ચાર-ચાર લોકડાઉન લગાવવા છતાં કોરોના પોઝીટીવ કેસો ઓછા થવાને બદલે વધી રહ્યાં હોય તેમ છેલ્લાં ૨૪ કલાક દરમિયાન ૬,૬૫૪ કેસ નોંધાયા છે જે અત્યાર સુધીમાં ૨૪ કલાકમાં નોંધાયેલા સૌથી વધારે કેસ છે. તેની સાથે વધુ ૧૩૭ લોકોના મોત પણ થયા છે. અને દેશમાં કોરોના સંક્રમિત કેસો સવા લાખ પર પહોંચી ગઈ છે.

ભારતમાં જાન્યુ.ના છેલ્લાં સપ્તાહમાં જ્યારે કોરોનાનો પહેલો કેસ નોંધાયો ત્યારે કોઈએ એવી કલ્પનામા પણ નહીં કરી હોય કે કેસની સંખ્યામાં ભારત ચીનથી આગળ નિકળી જશે. આ રોગનો વાઈરસ જે દેશે ફેલાવ્યો હોવાનું મનાય છે તે ચીનમાં ૮૦ હજાર કરતાં સહેજ વધારે જેટલા કેસો નોંધાયા હતા. જ્યારે ભારત હવે તેનાથી આગળ નિકળી જઈને સવા લાખ સુધી કેસો પહોંચી ગયા છે. જેમાં છેલ્લાં ૨૪ કલાક દરમિયાન જે ૬૬૫૪ કેસો આવ્યાં તે

અત્યાર સુધીમાં એક જ દિવસમાં નોંધાયેલા સૌથી વધારે છે. કેન્દ્ર સરકારે ૨૫ માર્ચના રોજ લોકડાઉન-૧ લાગુ કર્યો તે પછી તેને લંબાવતા લંબાવતા હવે ૩૧ મે સુધી લંબાવવામાં આવ્યું છે. પરંતુ પોઝીટીવ કેસો ઘટવાને બદલે વધી રહ્યાં હોવાનું ચિત્ર ઉપસી રહ્યું છે. જે નવા ૬૬૫૪ કેસો એક જ દિવસમાં નોંધાયા તેમાં અડધોઅડધ કેસ મહારાષ્ટ્રના છે. ત્યારબાદ તામિલનાડુ અને ત્રીજા નંબરે ગુજરાત આવે છે.

ઓક્સફર્ડની વેક્સિનનું હ્યુમન ટ્રાયલ બીજા ચરણમાં પહોંચ્યું

એક હજારથી વધુ વોલિન્ટર્સ પર વેક્સિન ટ્રાયલ થયું હ્યુમન પરીક્ષણ સફળ થયા બાદ ૧૦ હજારથી વધુ લોકોને વેક્સિન આપવા માટે તૈયારીઓ કરવામાં આવી રહી છે

લંડન, તા. ૨૩ કોરોના વાયરસની સારવાર માટે યુકેમાં ચાલી રહેલું વેક્સિનનું પરીક્ષણ હવે બીજા તબક્કામાં પહોંચી ગયું છે. આ તબક્કામાં વેક્સિનનું હ્યુમન ટ્રાયલ શરૂ થયું છે. આ પરીક્ષણ સફળ થયા બાદ ૧૦ હજારથી વધુ લોકોને વેક્સિન આપવાની તૈયારીઓ કરવામાં આવી રહી છે. ભારતે પણ આશા વ્યક્ત કરી છે કે આ વેક્સિનનું હ્યુમન ટ્રાયલ ૮૦ સફળ થશે. જણાવી દઈએ કે ગયા મહિને ઓક્સફર્ડ યુનિવર્સિટીના સંશોધનકારે વેક્સિનની અસરકારકતા અને સલામતી તપાસવા માટે એક હજારથી વધુ વોલિન્ટર્સ પર વેક્સિનનું

દેશમાં તમામ રિઝર્વેશન કાર્ટિન્ટર તબક્કાવાર ખોલાશે : રેલ્વે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ હવે વિશેષ મુસાફરો દ્રેનોમાં મુસાફરી કરતાં ૩૦ દિવસ પહેલાં અનામત ટિકિટ લઈ શકશે. રેલવેએ મુસાફરીના ૭ દિવસ પહેલા ટિકિટ બુકિંગની મંજૂરી

આપી હતી, જે હવે વધારીને ૩૦ દિવસ કરી દેવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત ૧ જૂનથી દોડની વિશેષ ટ્રેનોની ટિકિટ બુક કરવા માટે રેલવે ધીમે ધીમે તમામ ટિકિટ વિડોઝ ખોલી રહી છે. રેલવે બોર્ડના અધ્યક્ષ

વિનોદકુમાર યાદવે જણાવ્યું હતું કે, અત્યાર સુધીમાં ૧ હજારથી વધુ ટિકિટ કાર્ટિન્ટરો ખોલવામાં આવ્યા છે અને જરૂરિયાત મુજબ કાર્ટિન્ટરો ખોલવાનું ચાલુ રાખશે.

આઈઆરસીટીસી એજન્સી, પોસ્ટ ઓફિસ, સામાન્ય સેવા કેન્દ્રો, વગેરેને પણ ટિકિટ આપવાની મંજૂરી આપવામાં આવી છે. અગાઉ, ટિકિટ બુકિંગને ફક્ત આઈઆરસીટીસી વેબસાઈટ અને

એપ્લિકેશન દ્વારા જ મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. રિઝર્વેશન એજન્ટ કેન્સલેશન (આરએસી) ને મોટો આધાર આપતા તેમણે કહ્યું કે આરએસી ટિકિટની પુષ્ટિ થવાની સંભાવના છે.

કોરોના અપડેટ્સ

ક્યાં	કેસ	મૃત્યુ	રિકવર
વિશ્વ	૫૩૫૮૪૭૬	૩૪૧૬૩૮	૨૧૭૮૬૬૮
ભારત	૧૩૦૮૫૯	૩૮૬૦	૫૪૦૦૧
ગુજરાત	૧૩૬૬૯	૮૩૯	૬૧૬૯
ગાંધીનગર	૨૧૦	૧૨	૧૧૦

છેલ્લે... છેલ્લે...

- કોરોના સંકટ વચ્ચે સિક્કિમમાં ૧૫ જૂનથી સ્કૂલ-કોલેજો શરૂ થશે.
- દેશમાં પોલીસકર્મીઓ, અર્થસૈનિક દળ અને સ્વાસ્થ્યકર્મીઓને પણ હાઈડ્રોકોક્સલોરોકિવન આપશે.
- એલએસી પર તણાવ વચ્ચે સેના પ્રમુખે લેહની મુલાકાત લેતા ચીન ભડક્યુ.
- લો બોલો! મુંબઈથી મજૂરોને લઈને ગોરખપુર જતી ટ્રેન ઓડિશા પહોંચી.
- પૂર્વ ધારાસભ્ય ભરત કાબિયાના પુત્રનું અમેરિકામાં કોરોના વાયરસથી મોત.
- કેડિલા ફાર્મામાં કામ કરતા ત્રણ કર્મીના કોરોનાથી મોત.
- એલએસી પર તણાવ વચ્ચે સેના પ્રમુખે લેહની મુલાકાત લેતા ચીન ભડક્યુ.
- અમેરિકામાં બધા ચર્ચ-મંદિર ખોલવા ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પનો હુકમ.
- દેશમાં સૌથી કોરોના સંક્રમિત રાજ્યો.
- મહારાષ્ટ્ર ૪૭૧૯૦ તામીલનાડુ ૧૫૫૧૨ ગુજરાત ૧૩૬૬૯ દિલ્હી ૧૨૮૧૦ રાજસ્થાન ૬૬૫૭ મધ્યપ્રદેશ ૬૩૭૧ ઉત્તરપ્રદેશ ૫૭૩૫

આત્મનિર્ભર ભારતનો અર્થ એ નથી કે આયાત બંધ કરી દઈશું : સીતારામન

ફિક્કીના પ્રતિનિધિઓ સાથેની બેઠકમાં નાણામંત્રીનું નિવેદન : આત્મનિર્ભર બનવા માટે આપણે સંરક્ષણવાદી ન બની શકીએ, આયાત પર અંકુશ નહીં આવે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૩ દેશ કોરોના સંકટનો સામનો કરી રહ્યું છે ત્યારે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી મોટા પાયે આત્મનિર્ભર અભિયાનની શરૂઆત કરી છે. સરકારે લોકડાઉનના કારણે મંદ પડેલ અર્થતંત્રને વેગ આપવા માટે સ્પેશીયલ પેકેજની પણ જાહેરાત કરી છે ત્યારે આત્મનિર્ભર ભારત અભિયાનના કારણે આયાત મુદ્દે ઘણી આશંકાઓ સેવાઈ રહી છે ત્યારે ફિક્કીના પ્રતિનિધિઓ સાથેની એક બેઠકમાં નાણામંત્રીએ મોટું નિવેદન આપ્યું છે.

દેશના નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારામને ફિક્કીના અધિકારીઓ સાથેની બેઠકમાં કહ્યું કે 'આત્મનિર્ભર ભારતનો અર્થ એ નથી કે અમે આયાત પર અંકુશ લગાવી રહ્યાં છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના અભિયાનનો અર્થ છે આપણી તાકાત પાછી મેળવવી અને નવી તાકાતનું નિર્માણ પણ કરવું.'

પશ્ચિમ બંગાળ સરકારે સેનાની મદદ માંગી

ઓરિસ્સા-બંગાળમાં રાહત કાર્યમાં મદદ કરશે : પીવાના પાણીની વ્યવસ્થા તેમજ ડ્રેનેજ ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરમાં સુધારો કરવો એ પ્રથમ પ્રાથમિકતા છે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ પશ્ચિમ બંગાળમાં એમ્ફાને કારણે મુશ્કેલી પામનારની સંખ્યા ૮૫ થઈ ગઈ છે. રાજ્યમાં વીજળી અને પાણી પુરવઠો અને રાહત કામગીરી માટે દેખાવો શરૂ થયા છે. પશ્ચિમ બંગાળ સરકાર, એનડીઆરએફ અને એસડીઆરએફ રાહત કાર્યમાં રોકાયેલા છે. દરમિયાન, રાજ્યએ સૈન્યની મદદ માંગી છે. પશ્ચિમ બંગાળ સરકાર વતી, ગુહ મંત્રાલયે એક નિવેદન બહાર પાડતાં કહ્યું, 'રાજ્ય સરકાર ૨૪૭૦ રાહત કાર્ય અને આશર્યા સુધીની પુનઃસ્થાપનામાં રોકાયેલ છે. રાજ્ય સરકારે સૈન્યની મદદ માંગી છે. એન ડી એ ઇ એ સીઆરએફની ટીમ તૈનાત કરવામાં આવી છે. તેમજ રેલ્વે, બંદરો અને ખાનગી ક્ષેત્રની મદદ લેવામાં આવી છે. સરકારે કહ્યું કે પીવાના પાણીની વ્યવસ્થા અને ડ્રેનેજ ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરમાં સુધારો કરવો એ અમારી પ્રાથમિકતા છે. જરૂર પડે ત્યાં જનરેટર લગાવવામાં આવી રહ્યા છે. ચક્રવાતમાં પડી ગયેલા વૃક્ષોને દૂર કરવા માટે અનેક વિભાગોની મદદ લેવામાં આવી રહી છે.



અમેરિકાએ ચીનની ૩૩ કંપનીઓને બ્લેકલિસ્ટ કરી

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૩ અમેરિકાના રાષ્ટ્રપ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ કોરોના વાયરસને લઈને સતત ચીન પર આકરા પ્રહારો કરી રહ્યા છે. ચીની સ્ટોક માર્કેટમાંથી અબજો ડોલર અમેરિકન પેન્શન ફંડ પરત લેવાની જાહેરાત બાદ અમેરિકાએ ચીનની ૩૩ કંપનીઓને બ્લેકલિસ્ટ કરી છે. અમેરિકા એવી કંપની અને સંસ્થાઓને બ્લેકલિસ્ટ કરી રહી છે જે કથિત રીતે ચીનના સૈન્ય સાથે જોડાયેલી છે. ટ્રમ્પ સતત આરોપ લગાવી રહ્યા છે કે કોરોના વાયરસ ચીનની વુહાન લેબમાં તૈયાર થયો હતો અને તેને જાણી જોઈને દુનિયામાં ફેલાવવામાં આવ્યો હતો. અમેરિકાના વાણિજ્ય મંત્રાલયે એક નિવેદન બહાર પાડીને કહ્યું છે કે, 'સાત કંપની અને બે સંસ્થાને બ્લેકલિસ્ટ કરી દેવામાં આવી છે. આ કંપનીઓ ઉઠગર અને અન્ય લોકોના માનવાધિકારના હનનના ચીનના અભિયાન સાથે જોડાયેલી હતી. આ અભિયાન અંતર્ગત મોટી સંખ્યામાં લોકોને કારણ વગર કર્કસીમાં લેવામાં આવે છે અને તેમની પાસે મજૂરી કરાવવામાં આવે છે અને તેમના પર નજર રાખવામાં આવે છે.' આ ઉપરાંત બે ડઝન અન્ય કંપની, સંસ્થાઓ અને વેપાર સંગઠનોને ચીનની કંપનીને સામાન પહોંચાડવાને કારણે બ્લેકલિસ્ટમાં નામવામાં આવી છે. બ્લેકલિસ્ટ કરવામાં આવેલી કંપનીઓ આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ (ઈ) અને ફેશિયલ રેકગ્નાઈઝેશન જેવા ટેકનોલોજીના ક્ષેત્રમાં કામ કરે છે. નોંધનીય છે કે અમેરિકાની જ મોટી કંપની જેમાં ઇન્ટેલ કોર્પ અને એનવીડિયા કોર્પ શામેલ છે જેમણે તેમાં મોટું રોકાણ કર્યું હતું. બ્લેકલિસ્ટ કરવામાં આવેલી કંપનીમાં ચીનની નેટપોસાનું નામ સામેલ છે.

વિશ્વમાં કોરોના આતંક યથાવત

મોતનો આંક વધીને ૩૩૫૧૬૨ થયો : ૨૦૯૭૪૦૨ રિકવર : કેસોની સંખ્યા વધીને ૫૨૨૦૭૯૯ પર પહોંચી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ વિશ્વભરમાં કોરોના વાયરસનો આતંક યથાવત રીતે જારી રહ્યો છે. ૨૧૦ દેશોમાં કોરોનાએ આતંક મચાવ્યો છે અને હવે વિશ્વભરમાં કોરોના કેસોની સંખ્યા વધીને ૫૨૨૦૭૯૯ સુધી પહોંચી ગઈ છે એટલે કે આંકડો ૫૧ લાખથી વધુ ઉપર પહોંચી ચુક્યો છે. વિશ્વમાં કોરોનાગ્રસ્ત દેશોની હાલત મુજબ જ ખરાબ બનેલી છે. કોરોના કારણે અર્થતંત્ર પર પણ ભારે નુકસાન થઈ રહ્યું છે. દુનિયાભરમાં રિકવર થયેલા લોકોની સંખ્યા ૨૦૯૭૪૦૨ સુધી પહોંચી ગઈ છે જ્યારે એક્ટિવ કેસોની સંખ્યા ૨૭૮૨૩૫ પર પહોંચી ચુકી છે. આવી જ રીતે દુનિયામાં મોતનો આંકડો પણ વધીને ૩૩૫૧૬૨ ઉપર પહોંચી

શાલ SUPER MARKET

અપના બજાર મિલ્ડોંગ, સેક્ટર-૬/એ, ગાંધીનગર Mo. 98242 77883

૫, ૬, ૭, ૮ શિવાલય રેસીડેન્સી, કુડાસણ, ગાંધીનગર Mo. 9376277883

તલાલા-ગીર-જુનાગઢની કેમીકલ વગરની નેચરલ

કેશર કેરી
૧ કિલોસ વજન ૯.૫ કિલો (આશરે)

કાચી કેરી - રૂ. 680/- અર્ધી પાકેલ - રૂ. 740/-

બટાકા - રૂ. 25/Kg ● કુંગાળી રૂ. 14/Kg

વેચાણ સમય : સવારની ૯-૦૦થી બપોરે ૩-૦૦

અમૂલ દૂધ

અમૂલ દૂધ પીતા હૈં ઈંકિયા

કોઈપણ ખુલાસા/પૂછપરછ માટે અમારો અહીં સંપર્ક કરો : અમદાવાદ અને સોભાઈ : 079 - 23969055 / 56 / 57